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PROTOKÓŁ Nr XXVI/20 
XXVI sesji Rady Gminy Pszczółki, 

która odbyła się w dniu 25 sierpnia 2020 r., 
w Kamienicy Kultury w Pszczółkach 

 
XXVI sesja Rady Gminy Pszczółki rozpoczęła się o godzinie 8:40 w Kamienicy Kultury   

w Pszczółkach. Obradom przewodniczyła p.Anna Staniewicz - Przewodnicząca Rady 
Gminy, protokółowała: Dorota Gromadzka - Kierownik Urzędu Stanu Cywilnego i obsługa 
Rady Gminy. 

Radni otrzymali materiały wraz z projektami uchwał w terminie przewidzianym 
prawem. 

 

PORZĄDEK OBRAD: 
 

1. Sprawy regulaminowe: 
     1) otwarcie sesji, 

2) stwierdzenie kworum, 
3) przedstawienie porządku obrad, 
4) przyjęcie protokołów XXIV i XXV sesji 
 

2. Przedstawienie RAPORTU o stanie gminy 

3. Debata nad RAPORTEM 

4. Głosowanie w sprawie udzielenia Wójtowi wotum zaufania i podjęcie uchwały w tej 
sprawie 

5. Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Pszczółki za 2019 r., ocena jego realizacji          
i opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku o sprawozdaniu - przedstawia             
p.J.Chyliński 
6. Sprawozdanie finansowe Gminy Pszczółki za 2019 r. - przedstawia p.J.Chyliński 
7. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania z wykonania budżetu                    
i sprawozdania finansowego Gminy Pszczółki za 2019 r. - przedstawia p.A.Staniewicz 

8. Informacja o stanie mienia komunalnego Gminy Pszczółki na dzień 31.12.2019 r. - 
przedstawia p.A.Gołkowska 
9. Wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy 
Pszczółki - przedstawia p.W.Walejko 

10. Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku w sprawie wniosku Komisji 
Rewizyjnej o udzielenie absolutorium dla Wójta Gminy Pszczółki - przedstawia p.W.Walejko 

11. Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Pszczółki - przedstawia 
p.A.Staniewicz 

12. Wręczenie Sołectwom Kolnik i Ostrowite czeku, przyznanego w ramach programu 
Aktywne Sołectwo Pomorskie 2020 

13. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 

między sesjami oraz o korespondencji wpływającej do Kancelarii Rady 

14. Informacja z działalności Wójta w okresie między sesjami 

15. Wolne wnioski i informacje 

16. Zamknięcie obrad 
 

Ad.1 Sprawy regulaminowe: 
      1) otwarcie sesji 
 

XXVI sesję Rady Gminy Pszczółki otworzyła Przewodnicząca Rady słowami: 
„Otwieram XXVI sesję Rady Gminy Pszczółki”. Powitała wszystkich przybyłych na 
posiedzenie. 

Następnie p.A.Staniewicz poinformowała, że w dniu 22 sierpnia br. zmarł 
p.Franciszek Tomasz Silarski - wieloletni Wójt Gminy Pszczółki. Poprosiła wszystkich               
o powstanie i uczczenie Jego pamięci minutą ciszy. 
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      2) stwierdzenie kworum 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady stwierdziła obecność 12 radnych 
(3 nieobecnych - radni: Joanna Falasa, Magdalena Niemczuk i Piotr Pestka)- lista obecności 
w załączeniu. Powiedziała, że sesja jest prawomocna i zdolna do podejmowania uchwał. 

W sesji uczestniczyło także 6 sołtysów - lista obecności w załączeniu. 
      3) przedstawienie porządku obrad 

 Przewodnicząca Rady powiedziała, że porządek obrad znajduje się w materiałach na 
sesję, które otrzymali radni. Uwag nie zgłoszono. 

4)  przyjęcie protokołów XXIV i XXV sesji 
 

Przewodnicząca Rady A.Staniewicz powiedziała, że protokoły XXIV i XXV sesji były 
wyłożone do wglądu w kancelarii Rady Gminy i radni nie wnieśli do nich żadnych uwag,         
w związku z czym zostają zatwierdzone przy braku sprzeciwu. 
 

Ad.2 Przedstawienie RAPORTU o stanie gminy 
 

        Pan Wójt powiedział, że zgodnie ze znowelizowaną ustawą o samorządzie gminnym, 
raport o stanie gminy stanowi rdzeń każdej sesji absolutoryjnej, ponieważ odzwierciedla 
realizację gminnych strategii, polityk, programów oraz dokumentów kierunkowych. 
Raport o stanie Gminy Pszczółki pokazuje wykonanie budżetu za 2019 r., zawiera 
sprawozdania z zakresu polityki przestrzenno-gospodarczej, społecznej, ekologicznej, 
Strategii Rozwoju Gminy Pszczółki, rozwiązywania problemów społecznych, licznych 
programów oraz dokumentów kierunkowych - planu gospodarki niskoemisyjnej, założeń do 
planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe. 
 

Następnie przedstawił i omówił RAPORT, przygotowany w formie prezentacji: 
 

1. Realizacja budżetu Gminy Pszczółki wg stanu na 31 grudnia 2019 r. 
W stosunku do 2018 r. znacząco wzrosły dochody. W 2019 r. zostały one wykonane w 114%, 
a wydatki w 93%. Oszczędności są przeznaczane na inwestycje - w ciągu tej kadencji 
zostało zrealizowanych ponad 60 zadań inwestycyjnych. Dochody własne stanowią 49% 
budżetu. Największą składową wydatków - 34%, stanowią wydatki z zakresu pomocy 
społecznej, rodziny, ochrony zdrowia, następnie wydatki na oświatę, administrację 
publiczną, infrastrukturę wodociągowo-kanalizacyjna, gospodarkę komunalną, ochronę 
środowiska oraz drogi. Co dziesiąta złotówka została wydana na infrastrukturę drogową, bo 
takie były i są oczekiwania mieszkańców. Przychody kształtowały się na poziomie ponad     
5 mln zł, rozchody na poziomie 900 tys. zł. Zadłużenie Gminy wyniosło mniej niż 3 mln zł, 
co stanowi niecałe 6%, przy średnim ogólnopolskim zadłużeniu gmin 36%. 
 

2. Najistotniejsze inwestycje zrealizowane w 2019 r. 
 - wodno-kanalizacyjne - budowa wodociągu i kanalizacji w ul. Łąkowej i ul. Imbirowej             
w Skowarczu, budowa wodociągu na odcinku Pszczółki-Ulkowy, budowa kanalizacji 
sanitarnej w ul. Młyńskiej w Różynach, budowa wodociągu w ul. Piaskowej w Skowarczu, 
wymiana starej azbestowej sieci wodociągowej w ul. Gdańskiej w Różynach;  
- drogowe - budowa ścieżki rowerowej z Pszczółek do Kolnika, budowa ścieżki rowerowej 
z Żelisławek do granicy gminy w kierunku Sobowidza, zmiana nawierzchni ul. Łąkowej           
w Skowarczu (dofinansowana), przebudowa ul. W.Witosa w Pszczółkach (dofinansowana),   
przebudowa przepustu przy ul. Polnej w Pszczółkach; 
- oświetlenie uliczne - Ulkowy ul. Czereśniowa, Jabłoniowa, Jarzębinowa i Świerkowa, 
doświetlenia dwóch przejść dla pieszych w Kolniku, wykonanie kilku dokumentacji 
projektowych; 
- infrastruktura sportowo-rekreacyjna - budowa placu zabaw przy ul. Kościelnej                           
w Pszczółkach, 
 W minionym roku pozyskaliśmy środki pozabudżetowe na dofinansowanie 6 zadań 
inwestycyjnych, łącznie na kwotę ponad 7 mln zł. Na wszystkie projekty inwestycyjne oraz 
projekty „miękkie” z polityki społecznej pozyskaliśmy dofinansowanie łącznie na kwotę 
13.500 tys. zł. 
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3. Przedsiębiorczość 

Wspieranie i współpraca z przedsiębiorcami: 
- piątek dla przedsiębiorców, 
- otwarte spotkania konsultacyjne na temat możliwości pozyskiwania środków z funduszy 
europejskich, 
- podpisanie porozumienia o partnerstwie i wzajemnej współpracy z Pomorską Specjalną 
Strefą Ekonomiczną. 
 

4. Oświata 

Wydatki na placówki oświatowe gminy Pszczółki to kwota prawie 11.175 tys. zł. Do tego 
dochodzą koszty dowożenia uczniów do szkół, refundacja kosztów pobytu dzieci 
uczęszczających do przedszkoli niepublicznych, stypendiów o charakterze motywacyjnym 
i socjalnym. Razem wydatki na oświatę stanowią kwotę 13 mln zł, z czego środki własne to 
3.700 tys. zł. 
 

5. Współpraca z organizacjami pozarządowymi  
Fundacja „Żyć Godnie”, Koło Wędkarskie „Żwirek”, Stowarzyszenie Sportowo-Turystyczne 
Gminy Pszczółki, POTOK Pszczółki - łącznie poniesione wydatki to kwota ok. 350 tys. zł. 
 

6. Polityka ekologiczna 
 1) tereny zielone - ich utrzymanie, nasadzenia, 
 2) gospodarka odpadami - w marcu ubiegłego roku zostały podwyższone stawki za 
odpady komunalne, tym samym urealnione koszty utrzymania systemu, 
 3) realizacja projektu „Kochaj pszczoły, zrozum bioróżnorodność”, 
 4) akcja sołectw „Wspólnie posprzątajmy przestrzeń, w której żyjemy”, 
 5) podpisanie porozumienia z WFOŚiGW w zakresie współpracy przy realizacji pro-
gramu „Czyste powietrze” - pomoc pracowników Urzędu przy wypełnianiu wniosków przez 
mieszkańców 
 

7. Sprawy społeczne: m.in. powołanie pierwszej w gminie Rady Seniorów, jednorazowa 
wyprawka dla noworodka Maćkowe, włączenie się w obchody Światowego Dnia 
Świadomości Autyzmu, realizacja pierwszego Budżetu Obywatelskiego (wygrał projekt na 
rzecz OSP w Pszczółkach).   
 

 Zagadnienia związane z działalnością Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, 
przedstawiła p. Beata Nowakowska - kierownik tej placówki. Omówiła, złożone wcześniej  
w kancelarii Rady Gminy, sprawozdania za 2019 r.: 
1) z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Pszczółkach, 
2) ocenę zasobów pomocy społecznej Gminy Pszczółki, 
3) z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 
oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Pszczółki. 
4) z realizacji Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Pszczółki, 
5) z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny, 
6) z realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony 
Ofiar Przemocy w Rodzinie dla Gminy Pszczółki, 
7) z realizacji Programu na rzecz Seniorów Gminy Pszczółki. 
 Powiedziała, że w 2019 r. wydano blisko 670 decyzji administracyjnych, ze 
świadczeń skorzystało 195 rodzin. Z jednorazowej wyprawki dla noworodka Maćkowe 
skorzystało 64 dzieci, świadczenie Dobry Start wypłacono dla 1.462 dzieci, a świadczenia 
500+ wypłacono dla 2.206 dzieci (wzrost o 867 dzieci w stosunku do 2018 r. ze względu na 
zmianę kryterium). Obserwuje się wzrost zapotrzebowania na usługi opiekuńcze dla osób 
starszych i niepełnosprawnych.  
 Budżet Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej to znaczna część budżetu Gminy -  
kwota 16.653 tys. zł (wzrost o ponad 3.505 tys. zł w stosunku do 2018 r.). Na prowadzenie 
Środowiskowego  Domu  Pomocy  Społecznej  została  wydatkowana  kwota  690 tys. zł -  
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zadanie realizuje organizacja pozarządowa Fundacja „Żyć Godnie”, na wypłatę zasiłków 
celowych (miało miejsce dużo zdarzeń losowych) - kwota 81.100 zł, na wynagrodzenia 
pracowników - 620 tys. zł, na świadczenia wychowawcze 500+ - kwota ponad 10 mln zł 
(60% budżetu GOPS), na świadczenia rodzinne - kwota 3.896 tys. zł (23% budżetu). 
Przedstawiła również realizowane działania profilaktyczne. 
 

Dalszą część raportu przedstawił Pan Wójt: 
 

8. imprezy gminne - koncert kolęd i pastorałek, spotkanie noworoczne Seniorów, pierwszy 
w gminie Bal Seniora, Gminny Dzień Kobiet w Bibliotece, wystawa „Kresowe korzenie 
mieszkańców powiatu gdańskiego”, obchody 228 rocznicy uchwalenia Konstytucji 3 Mają - 
koncert pieśni patriotycznych, Noc Muzeów w Muzeum Miodu, Dzień Matki, obchody Dnia 
Dziecka w każdym sołectwie, Piknik Sportowy „Biegnę z pomocą dla Kasi”, Bieg na 
orientację, Wielki Dzień Pszczół w Kolniku, Święto Miodu Pszczółkowskiego - Dożynki 
Gminne w Parku Lipowym w Pszczółkach, Obchody Święta Niepodległości, Ogólnopolski 
Dzień Seniora. Rok zakończył się uroczystym odpaleniem światełek na choince w centrum 
Pszczółek. 
 

9. sport i rekreacja - wycieczki, zajęcia, animacje, wakacje z piłką, w dniu 4 sierpnia odbyły 
się XX Mistrzostwa Powiatu Gdańskiego w piłce nożnej, pod koniec września gościliśmy 
finał Pucharu Polski Kobiet na szczeblu wojewódzkim, realizowaliśmy też pilotażowy projekt 
„Seniorzy na Orliki”. 
 

10. wizyty - gościliśmy wizytę studyjną gminy Kłomnice, gościliśmy i miała miejsce krótka 
konferencja z udziałem wicepremiera Jarosława Gowina, na którą zostali zaproszeni radni 
oraz sołtysi, w świetlicy w Różynach gościliśmy rosyjską wizytę studyjną  przedstawicieli 
Euroregionu Bałtyk. Ponadto Wójt uczestniczył w Warszawie w konferencji Sportowa Gmina 
XXI wieku, a jesienią, wraz z Przewodniczącą Rady Gminy, gościł w gminie Niemenczyn     
w rejonie wileńskim na Litwie - intencją było nawiązanie współpracy dla realizacji projektów 
„miękkich”. Rok zakończył się wizytą prasową, która podsumowała I rok kadencji Wójta. 
 

11. działania dotyczące Autodromu Pomorze - problem istnieje, jednak Gmina musi 
działać w granicach prawnych kompetencji i narzędzi. Podjęte w 2019 r. w tym zakresie 
działania to: spotkania z mieszkańcami, monitorowanie badań emisji hałasu, stały kontakt 
z Komenda Powiatową Policji, monitorowanie budowy wału ochronnego. 
 

PODSUMOWANIE: 
1) rok pozyskiwania dużych środków pozabudżetowych, 
2) inwestycje - skupienie się na miejscach najbardziej rozwojowych, 
3) partycypacja obywateli poprzez Budżet Obywatelski, 
4) upodmiotowienie i promowanie mieszkańców - „Maćkowe”, 
5) dobra współpraca zarówno ze strukturami Samorządu Województwa Pomorskiego, 

jak i rządem. 
 

CO DALEJ: 
    1) dalsze skuteczne pozyskiwanie środków pozabudżetowych, 

2) redukcja wydatków - spółka komunalna, energetyka odnawialna, dalsza moderni-  
    zacja infrastruktury wod.-kan., 
3) Gmina Pszczółki zieloną Gminą, 
4) efektywność systemu wodociągowego. 

 

Ad.3 Debata nad RAPORTEM 
 

Przewodnicząca Rady Gminy powiedziała, że w debacie głos mogą zabrać radni             
i mieszkańcy. W związku z tym, że nie wpłynął żaden wniosek mieszkańca o udział                   
w debacie, który spełniłby wymogi  formalne, w debacie będą brali udział wyłącznie radni. 
Poprosiła, aby ich wypowiedzi dotyczyły merytorycznie kwestii poruszonych w raporcie. 
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Radny Zygmunt Łysik powiedział, że rok 2019 był pierwszym samodzielnym rokiem 
działalności Pana Wójta. Nie ma żadnych uwag, wskaźniki są dobre. Powiedział, że dla 
niego, jako przedsiębiorcy, ważne jest to, że wskaźnik dochodów do pożyczek, do 
zadłużenia jest na bardzo dobrym poziomie, porównując do tego w skali kraju. W żarto-
bliwym tonie dodał, że jedynym minusem jest to, iż Pan Wójt za mało wydał wyprawek 
Maćkowe. 
Innych głosów nie było. 
 

Przewodnicząca Rady Gminy podziękowała Panu Wójtowi za wspaniałą współpracę               
z Radą, za to ze zawsze wysłuchiwał uwag i sugestii radnych, dzięki czemu była możliwa 
wspólna realizacja projektów i inwestycji dla dobra całej gminy. 
 

Pan Wójt powiedział, że przed sesją obiecał Przewodniczącej Rady Gminy, iż do każdego 
głosu w debacie się ustosunkuje, zatem zwracając się do radnego Zygmunta Łysika 
powiedział, że to mieszkańcy muszą się postarać, aby wyprawek Maćkowe było 
wydawanych więcej i miejmy nadzieję, że tak będzie w następnym roku. 
 

Ad.4 Głosowanie w sprawie udzielenia Wójtowi wotum zaufania i podjęcie uchwały w tej 
sprawie 

 Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały w sprawie udzielenia 
Wójtowi wotum zaufania i poprosiła o oddanie głosu za pomocą urządzeń elektronicznych.  
Obecnych na sesji 12 radnych, wynik głosowania: ZA - 12 radnych, głosów przeciw                       
i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr 
XXVI/156/20. 
 

Ad.5 Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Pszczółki za 2019 r., ocena jego realizacji 
i opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku o sprawozdaniu 
 

    Pan Jarosław Chyliński powiedział, że ocena wykonania budżetu Gminy Pszczółki 
oraz opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku została zawarta w uchwale nr 
111/G260/R/1/20 składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku z dnia 
3 czerwca 2020 r. w sprawie opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Wójta Gminy 
Pszczółki za 2019 r. wraz z informacją o stanie mienia komunalnego i objaśnieniami.  
Następnie odczytał treść uchwały, w której pozytywnie z uwagami zaopiniowano 
sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Pszczółki za 2019 rok wraz z informacją o stanie 
mienia komunalnego i objaśnieniami. 
 

Pytań nie było. 
 

Ad.6. Sprawozdanie finansowe Gminy Pszczółki za 2019 r. 
 

     Pan J.Chyliński powiedział, że sprawozdanie finansowe obejmuje: 
- bilans z wykonania budżetu, 
- skonsolidowany bilans jednostki samorządu terytorialnego, 
- rachunek zysków i strat, 
- zmiany w funduszu jednostki, 
- informacje dodatkowe. 
Wszystkie wymienione sprawozdania zostały sporządzone wg stanu na 31 grudnia 2019 r. 
i każde z nich omówił. 
 

Pytań nie było. 
 

Ad.7 Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania z wykonania budżetu                    
i sprawozdania finansowego Gminy Pszczółki za 2019 r. 
 

 Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia 
sprawozdania z wykonania budżetu i sprawozdania finansowego Gminy Pszczółki za       
2019 r., i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 
12 radnych, wynik głosowania: ZA - 12 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie 
było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr XXVI/157/20. 
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Ad.8 Informacja o stanie mienia komunalnego Gminy Pszczółki na dzień 31 grudnia 
2019 r. 
 

      Informację o stanie mienia komunalnego przedstawiła p.A.Gołkowska. 
 

Pytań nie było. 
 

Ad.9 Wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy 
Pszczółki   
 

      Radny Waldemar Walejko odczytał treść wniosku Komisji Rewizyjnej z dnia 23 lipca 
2020 r., skierowanego do Rady Gminy, w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy 
Pszczółki z tytułu wykonania budżetu Gminy w 2019 r. 
 

Ad.10 Opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku w sprawie wniosku Komisji 
Rewizyjnej o udzielenie absolutorium dla Wójta Gminy Pszczółki 
 

       Radny Waldemar Walejko odczytał treść uchwały Składu Orzekającego Regionalnej 
Izby Obrachunkowej w Gdańsku z dnia 4 sierpnia 2020 r., w której pozytywnie zaopiniowano 
wniosek Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Pszczółki z tytułu 
wykonania budżetu za 2019 r. 
 

Ad.11 Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Pszczółki 
 

 Pani A.Staniewicz powiedziała, że Rada Gminy zapoznała się ze wszystkimi 
dokumentami niezbędnymi do podjęcia decyzji w sprawie absolutorium dla Wójta. Uchwałę 
w tej sprawie podejmuje się bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady. 
Sprawozdania finansowe oraz z wykonania budżetu za 2019 r. zostały przeanalizowane          
i pozytywnie zaopiniowane przez wszystkie Komisje Rady Gminy Pszczółki na 
posiedzeniach w dniach 22 czerwca i 23 lipca 2020 r. Regionalna Izba Obrachunkowa            
w Gdańsku uchwałą z dnia 3 czerwca 2020 r. pozytywnie z uwagami oceniła sprawozdania  
danie z wykonania budżetu Wójta Gminy Pszczółki za 2019 rok wraz z informacją o stanie 
mienia komunalnego i objaśnieniami. 
 

 Przewodnicząca Rady Gminy odczytała treść projektu uchwały w sprawie 
absolutorium dla Wójta Gminy Pszczółki i zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń 
elektronicznych. Obecnych na sesji 12 radnych, wynik głosowania: ZA - 12 radnych, głosów 
przeciw i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano 
jej nr XXVI/158/20. 
 

Panu Wójtowi złożono gratulacje i wręczono kwiaty. 
 

Ad.12 Wręczenie Sołectwom Kolnik i Ostrowite czeku, przyznanego w ramach 
programu Aktywne Sołectwo Pomorskie 2020 
 

 Pan Wójt poinformował, że w lipcu br., w Urzędzie Gminy w Trąbkach Wielkich, miała 
miejsce miła uroczystość - wręczenie laureatom konkursu Aktywne Sołectwo Pomorskie 
2020 czeku w wysokości 10 tysięcy złotych. Wicemarszałek Województwa Pomorskiego 
p.Józef Sarnowski wręczył go sołectwom, którym po złożeniu wniosków projektowych              
i pozytywnym ich zaopiniowaniu, przyznano dofinansowania. W bieżącym roku taki wniosek 
wspólnie złożyły dwa nasze sołectwa: Kolnik i Ostrowite.  
Pan Wójt wręczył czek Pani Katarzynie Garside - Sołtysowi Sołectwa Ostrowite. Powiedział, 
że nagroda zostanie przeznaczona na budowę altany w tej miejscowości. 
 

Ad.13 Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 
między sesjami oraz o korespondencji wpływającej do Kancelarii Rady 
 

 Pani A.Staniewicz powiedziała, że w okresie od ostatniej zwyczajnej sesji Rady Gminy, 
tj. od 29 maja 2020 r., do kancelarii Rady wpłynęła następująca korespondencja: 
 

1) anonimowe pismo zawierające skargę na sposób realizacji przebudowy ul. Spacerowej 
w Skowarczu, przekazane przez Regionalną Izbę Obrachunkową w Gdańsku, 
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2) pismo podpisane przez Radę Rodziców Szkoły Podstawowej w Różynach na niewła-
ściwą współpracę p. Piotra Chajewskiego - Zastępcy Wójta z Panią Dyrektor szkoły - po 
wezwaniu do uzupełnienia ustalono, że nadawcą pisma nie jest Rada Rodziców, która 
złożyła w tej sprawie stosowne oświadczenie, 
3) zawiadomienie PORD w Gdańsku o złożeniu do Wojewody Pomorskiego pisma                   
w sprawie naruszenia dobrych obyczajów i rażącą niesprawiedliwość zapisów uchwały 
Rady Gminy w sprawie zwolnienia przedsiębiorców z podatku od nieruchomości - chodzi    
o zapis dotyczący zwolnieniu z podatku od nieruchomości należnego za miesiące kwiecień, 
maj i czerwiec 2020 r., o ile ten podatek nie został już uiszczony przez podatnika, 
4) wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia Wójtowi absolutorium z tytułu 
wykonania budżetu Gminy Pszczółki za 2019 r., 
5) pozytywna opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku w tej sprawie, 
6) pismo p.I.Cudowskiej-Żukowskiej w sprawie braku odpowiedzi na propozycję rezygnacji 
z funkcji Dyrektora Szkoły Podstawowej w Różynach, przekazane zgodnie z kompetencją 
do Pana Wójta, 
7) pismo dwóch mieszkańców Pszczółek w sprawie uczestnictwa w sesji Rady Gminy             
z możliwością zabrania głosu w debacie nad Raportem o stanie Gminy wraz z listami 
poparcia, które jednak zostały sporządzone niezgodnie z przepisami, o czym wnioskujący 
zostali pisemnie poinformowani. Nowych list poparcia nie dostarczono w ustawowym 
terminie. 
8) pismo Pomorskiego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska w Gdańsku                 
z prośbą o interwencję w sprawie zaniedbań w zakresie konserwacji i usuwania awarii 
wodno-kanalizacyjnych na terenie gminy Pszczółki. 
 Pisma zostały przekazane zgodnie z właściwością odpowiednio do właściwych Komisji, 
do pracowników merytorycznych oraz do Pana Wójta. 
 

Ad. 14 Informacja z działalności Wójta w okresie między sesjami 
 

 Pan Wójt powiedział, że: 
1) pod koniec lipca w Sołectwie Rębielcz zostało zamontowane nowe urządzenie 
zabawowe o wartości ponad 122 tys. zł, dofinansowane w ramach programu Rozwoju 
Obszarów Wiejskich 2014-2020, 
2) w dniu 5 sierpnia w siedzibie Urzędu Gminy w Pszczółkach została podpisana umowa 
pomiędzy Szkołą Podstawową w Skowarczu a firmą Sportgrupa Spółka z o.o. na wykonanie 
nowej nawierzchni boiska sportowego i dostawę sprzętu sportowego przy szkole -  wartość 
ok. 80 tys. zł, 
3) miały miejsce odbiory końcowe inwestycji drogowych: 
- przebudowy ul. Orzeszkowej i fragmentu ul. Św. Ambrożego, 
- remontu ul. Jesionowej i ul. Rataja w Pszczółkach - łącznie wartość 1,5 mln zł, 
- przebudowy ul. Spacerowej w Skowarczu  oraz  remontów ul. Jaśminowej  i  skrzyżowa-   
  nia na ul. Modrzewiowej w Skowarczu - wartość zadania ponad 1.100 tys. zł, 
4) został wystosowany apel do mieszkańców w celu ograniczenia wykorzystania wody            
z sieci wodociągowej do podlewania ogródków przydomowych i skupieniu się do wykorzys-
tania wody do celów socjalno-bytowych, 
5) dnia 8 sierpnia w Sołectwie Ulkowy odbyła się II edycja imprezy rodzinnej „Tropem 
Pszczółki w Ulkowych”,   
6) dnia 16 sierpnia miała miejsce uroczystość upamiętniająca 81-rocznicę mordu na 
żołnierzu Wojska Polskiego II RP Michale Różanowskim - Pan Wójt wspólnie z Wójtem 
Tczewa złożyli kwiaty i zapalili znicze pod pomnikiem znajdującym się na granicy gminy 
Tczew i gminy Pszczółki, 
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7) została podpisana umowa na świadczenie usługi w ramach regularnego przewozu osób 
na terenie gminy Pszczółki - od 1 września zostanie uruchomiona komunikacja gminna, 
której wykonawcą będzie PKS Gdańsk. 
 

Ad.15 Wolne wnioski i informacje 
 

Nie było. 
 

Ad.16 Zamknięcie obrad. 
 

     Przewodnicząca Rady Gminy A.Staniewicz podziękowała wszystkim za udział w sesji 

Rady i zamknęła obrady słowami: ”Zamykam obrady XXVI sesji Rady Gminy Pszczółki”. 
 

Sesja zakończyła się o godz.10:45. 
 

Na tym protokół zakończono i podpisano. 

 
Protokółowała: D.Gromadzka                 PRZEWODNICZĄCA RADY GMINY 
 

            

                                                                                             /-/ Anna Staniewicz 

 
 
 
 Niniejszy protokół został zatwierdzony podczas XXVII sesji Rady Gminy Pszczółki           
w dniu 27 września 2020 r., przy braku sprzeciwu. 

 


